

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6214

4 PAGINI - 30 BANI

LUNI 12 MAI 1960

## TINERI ÎN UNIFORME ALBASTRE

### Șantierul național al tineretului din Terasa Mare, ziua întâi

În plină desfășurare a stagiunii muncii patriotice, s-a deschis ieri, în preajma Brăilei, pe locul numit Terasa Mare, cel de-al treilea șantier național al tineretului. A fost o sărbătoare tinerescă luminată de soarele albastru care încălzeste cîmpia brăileană, în cadrul căreia tinerii din județele Brăila, Galați, Vrancea, Dimbovița, Ilfov, Iași, Ialomița — răspunzînd cu entuziasm chemării lansate de Comitetul Central al U.T.C. — s-au angajat să aducă în cîmpul Brăilei apa vie prin arterele a ceea ce aici se numește canalul magistral CA-2,

parte a vastului program de irigații ce urmează a fi realizat în următorii ani.

Tinerii care călătoreau zilele trecute pe calea ferată ce duce spre Brăila și pe ale căror foi de drum erau trecut drept cap terminus locul numit Terasa Mare sau comuna Tudor Vladimirescu, au făcut cunoștință dinainte cu atmosfera febrilă a șantierului, grație amplei desfășurări de forțe din această zonă.

Căci, de o parte și de alta a drumului de fier, cîmpia era brăzdată de șanțuri adînci, iar

lăptosurile din beton precomprimat, amintind apăsător de construcțiile din trecut, se înaltau ca niște urși în jurul șantierului. Într-un timp de cîmpie, realizarea imensă presupunea a unui timp de lucru. Atmosfera de bălăcărie era completată prin concentrarea agregatelor, a stărilor de betonare, a vagonetelor de rulare ferată care aduceau rezervoarele strategice: cement, instalații, specialitate.

Amintind la cîmpa solemnă a războiului drăgășilor pe canalul înalt al șantierului național al tineretului din Terasa Mare a Brăilei (unde va fi realizat timp de trei ani și de zile, raporturile la lucrarea convins că este marșului unei ample ofensive pentru a realiza imperativul realizării naturii.

„Relind o tradiție dragă tineretului nostru, șantierul național — spunea în cuvintele care sîntau dintr-o dată — șantierul tineretului Gh. Miron, șef de secție la C.C. al U.T.C. — demostrează dragii tineri în uniforme albastre, veștile o importanță contribuție la dezvoltarea agriculturii socialiste, la realizarea recoltelor bogate de mîine. Aici, pe șantier, ad-

vîrșă nouă a idealurilor patriotice, vă veți putea califica în profesii noi, legate de tehnica modernă, veți deveni cetățeni de mîine ai patriei noastre”.

Prezidența a continuat plină inimă, mai întâi printr-o lungă prelungită pe platforma unde stăteau pe câștig drăgășii, iar apoi printr-un spectacol la clubul șantierului.

— Ce însemnă în cifre șantierul național al tineretului din Terasa Mare a Brăilei? — am întrebat pe comandantul șantierului, tânărul inginer Virgil Moiseșcu.

— Însemnă lucrul din acest an amănunțat pentru irigații a unei suprafețe de 2.000 hectare. Nu este o sarcină ușoară dar noi, cei 800 de tineri brigadiști, nu vom face diferența în promisiunea că suma celor 200.000 de muncitori pe care trebuie să-i distribuim și a celor 1.000.000 de tone pe care va trebui să le montăm va fi depășită.

Comandantul adjunct, Teodor Strătilă, este un veteran al șantierului național, a spus:

ATANASIE TOMA

(Continuare în pag. a II-a)



ing. VIRGIL MOISEȘCU, comandantul șantierului



MARIN SMEU



GĂGEANU ȘTEFAN

## Pe urmele străbunilor

Peste 20.000 de participanți la o mare acțiune educativă desfășurată la cetățile dacice din Munții Orăștiei

11 mai. O zi din calendarul acestuia în care a devenit memorabilă pentru mulți dintre tinerii județului Hunedoara. Peste 20.000 de persoane s-au deplasat la cetățile dacice operate în Munții Orăștiei (Costești, Blidaru, Grădiște Muncelului) pentru a face cunoștință cu istoria chiar pe cetățile și de adămușii. Inițierea de la Costești, locul de popas al tinerilor, începea dintr-o acțiune de mare răsărit organizată de Comitetul județean Hunedoara al U.T.C., în colaborare cu Comitetul județean pentru cultură și artă pentru educarea patriotică a tineretului și popularizarea cunoștințelor istorice atât de bogate pe meleagurile hunedoare.

Printre participanți au fost tineri de la toate județele din țară, dar și din străinătate. Într-o zi, în colaborare cu Comitetul județean pentru cultură și artă, au fost organizate în jurul cetăților forumuri de discuții, concursuri de lectură, concursuri de cântec. Aici a început lucrarea cu istoria, o lucrare care avea să

continue o zi întreagă. Cu ajutorul istoricilor Radu Dăncuș, tinerii au făcut o lucrare în spirit de glorioasă istorie a dacilor.

— Sînt multe probleme frumozice în jurul nostru, și s-a adresat și, dar numai în via

ALEXANDRU BALGRĂDEAN

(Continuare în pag. a II-a)

## ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ

O TELEGRAMĂ CĂTRE DIRECȚIA AGRICOLĂ JUDEȚEANĂ ARGEȘ:

## Boabele din raportul în sămînțării lor se află într-adevăr sub brazdă?

Cu fiecare zi ce trece, tot mai multe unități agricole anunță încheierea celei mai mari acțiuni a actualii campanii — semănatul porumbului. Printre județele care în ultima perioadă atrag încă atenția ca fiind rămase în urmă, dar care în zilele trecute a făcut un salt mare, apropiindu-se de final, se numără și județul Argeș. Operativa zilei de 8 mai înregistră o realizare de 87 la sută în planul total de însămînțări; porumb mai rămînînd de semănat pe unele suprafețe aparținînd unui număr de 40 de unități din 123 cîte se află pe raza județului.

În scurt timp — ne declară țevărușul Gheorghe Costache, directorul Direcției agricole județene — vor termina și ele. Sînt cîteva „cozi”, dar ele nu mai ridică probleme.

Aprecierea în linia marilor, este exactă. De ce spunem, însă, în linia marilor? Pentru că unele constatări din teren confruntate cu rapoartele direcției agricole ne îndeamnă să credem că aici, intenția de ascundere a realității, chiar dacă nu tînde să ia proporții, a prins ceva rădăcini. Cooperativa agricolă din comuna Recea, de exemplu, consimțea în seara zilei de 8 mai, că mai au de însămînțat 75 hectare cu porumb. La numai o oră după ce o vizitasem și constatam că tractoarele și semănătoarele se retrăseseră din cîmp, operativa direcției agricole, care apoi a fost transmisă Bucureștiului, consimțea că această unitate a încheiat însămînțatul porumbului. Cui folosește care această dezinformare? Să credem, judecînd după acest caz, că întreaga operativă redă situații cu aproximație de peste 10 la sută? (Aici este ajutarea pentru C.A.P. Recea). Situația a fost, zice-se, raportată și verificată de doi delegați ai direcției agricole județene. Și dacă am coborî mai jos să măsurăm fiecare tarla la cît am constata că sînt umflăte aceste cifre?

— Credeți că noi sîntem singurii care vrem să fim lăsați în pace cît mai repede de organele centrale? — ne declara fără niciun echivoc directorul Direcției agricole.

N. COȘOVEANU

(Continuare în pag. a II-a)



## Ieri, la Tg. Mureș, a avut loc finala pe țară la CROSUL TINERETULUI O COMPETIȚIE A VÎRSTEI JUVENILE

Ceea ce am văzut ieri, la poalele împăduritului Platou Cernești, în așa-zisul loc Hipodrom, situat undeva dincolo de marginea orașului Tg. Mureș — prietelii generosi oferit de marea finală pe țară a „Crosului tineretului” — a fost mai mult decît o întrecere sportivă, mai mult decît un festival modern al tineretului, mai mult decît un „război” declarat timpului, difuziunilor unui traxos de cîteva km. Poate că și cadrul natural, vremea însoțită ori ambianța publicului — amplificarea rezonanțelor și semnificațiile evenimentului. Cel 480 de concurenți, care al-au câștigat dreptul, dintr-un milion, să participe la sărbăto-

rii, la Tg. Mureș, a avut loc finala pe țară la CROSUL TINERETULUI O COMPETIȚIE A VÎRSTEI JUVENILE

• La start, 480 dintr-un milion • Pe podium voința de a învinge • Un trofeu pentru organizatori

ringării, nu mă îndeiesc, se va fixa cu statornicie în memoria spectatorilor care i-au urmat. Ispășirile lor, dăruirea și curajul de care au dat dovadă, entuziasmul oferit întreținerii sportive și virtuțile calității demonstrate, vor anima competițiile tineretului făcînd ca în fiecare an amplasarea lor să crească — spre lauda inițiatorilor și organizatorilor — determinînd apariția din anonimat a altor sportivi cu vocație, care să întreprindă gloria sportivă a țării.

VASILE CĂRULEA

(Continuare în pag. a III-a)

## INTERVIU ACORDAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Stat, trimisului special al ziarului italian „Corriere della sera”, Enzo Bettiza

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit sîmbătă, 10 mai, pe ziaristul italian Enzo Bettiza, comentator de politică externă, trimis special al ziarului „Corriere della sera” din Milano, care se află într-o vizită în România. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat ziaristului italian următorul interviu:

**INTREBARE:**  
Domnule președinte, am dori să cunoaștem părerea dumneavoastră cu privire la situația generală din Balcani, la perspectivele relațiilor politice dintre țările acestei regiuni. S-a văzut, de exemplu, că în ultimul timp, relațiile dintre România și Iugoslavia s-au dezvoltat pozitiv. Ce perspective deschide exemplul unei asemenea colaborări? Ce semnificație pot avea, din punct de vedere al colaborării și păcii în Balcani, bunele relații dintre România și Turcia, — țară pe care ai vizitat-o nu de mult și care, după cum se știe, este membră a N.A.T.O.?

am fost unanim în convingerea că descehirile de sistem social-politic, aparținînd la o alianță sau alta nu pot — și nu trebuie — să împiedice dezvoltarea de relații normale între state. Și noi — conducătorii turci — ne-am exprimat dorința de a contribui la promovarea unor relații care să favorizeze afirmarea deplină și nestingherită a fiecărei țări, dezvoltarea colaborării și cooperării în Balcani și în lume.

**RĂSPUNS:**  
România acordă, în mod firesc, o importanță deosebită creșterii unui climat de colaborare și pace în Balcani, acțiunea perseverentă și în aduce contribuția activă la dezvoltarea bunelor relații de vecinătate cu toate țările din această zonă a continentului european. Practic, țara noastră nu are diferențe de nici unul dintre aceste balcanice. Considerăm că o evoluție pozitivă a relațiilor politice dintre țările acestei regiuni — ca rezultat al eforturilor tuturor statelor balcanice — poate duce la transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării pașnice, ceea ce ar avea, fără îndoială, o influență binefăcătoare în contextul preocupărilor generale pentru întărirea păcii și securității pe continentul european și în lume.

**INTREBARE:**  
Care este aprecierea dumneavoastră asupra actualei situații generale din Europa? Considerați că pericolul de război, de tensiune și neînțelegere a crescut sau s-a diminuat în ultimii ani? Care este, după părerea dumneavoastră, nodul cel mai important care ar trebui desfiat în Europa pentru a restitui întregului continent un climat de pace de durată și de colaborare activă între state cu sisteme sociale politice diferite?

**RĂSPUNS:**  
După părerea noastră, în ultimii ani s-a realizat o anumită destindere în relațiile internaționale de pe continentul nostru; cererii tot mai largi ale opiniei publice și factori de răspundere din conducerea statelor împărtășesc convingerea că omenirea trebuie să pășească ferm pe calea destinerii, a înălțării tuturor surselor de neîncredere și neliniște din viața internațională. Cu toate încercările unor cercuri reacționare de a întretine încordarea, de a revitalizea practici și metode din perioada „războiului rece”, de a crea focare potențiale de disensiuni și conflicte între state, ceea ce predomină în viața internațională contemporană sînt, după părerea noastră, tendințele tot mai puternice îndreptate spre destindere și păcie. De aceea, din analiza vieții internaționale nu se poate trage, în nici un caz, concluzia că în condițiile de azi, a crescut pericolul de război, că, dimpotrivă, a crescut dorința și capacitatea popoarelor de a impune pacea, destinderea și colaborarea pașnică — dorință care exercită o influență tot mai puternică asupra politicii statelor.

**RĂSPUNS:**  
România s-a pronunțat în repetate rânduri pentru desființarea blocului nord-atlantic și, concomitent, a Tratatului de la Varșovia creat ca un răspuns la înființarea N.A.T.O. Aceasta nu este de loc o poziție de conjunctură, ci poziția de principiu a țării noastre. De altfel, este cunoscut că țările socialiste, membre ale Tratatului de la Varșovia, au exprimat împreună acest punct de vedere în Declarația de la București din 1966. Este limpede că nu pe calea divizării lumii în blocuri militare opuse, a organizării de grupuri militare închise se poate asigura securitatea și pacea, ci, dimpotrivă, prin crearea unor condiții ca popoarele să poată conlucra pașnic, să poată colabora și coopera fructuos. Pentru aceasta este necesar să fie promovată asemenea raporturi care să excludă folosirea forței din relațiile dintre state, să asigure rezolvarea problemelor litigioase, mai vechi și mai noi, acumulate pe continentul nostru, pe cale politică, pe calea tratativelor. Este absolut clar că această politică face parte din concepția socializării și privește la dezvoltarea relațiilor internaționale. După părerea noastră, aceste relații trebuie să se întemeieze pe principiul respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, deplină egalitate în drepturi a fiecărei țări. Numai astfel de relații vor da posibilitate fiecărui popor să se încadreze activ în lupta generală pentru progres și pace în lume.

**INTREBARE:**  
România continuă să declare disponibilitatea sa pentru desființarea simultană a alianțelor militare pe continentul european. Această poziție mi se pare că trebuie văzută și în raport cu declarațiile reafirmate permanent de guvernul și Partidul Comunist Român în legătură cu promovarea principiilor respectării independenței și suveranității naționale.

**RĂSPUNS:**  
România s-a pronunțat în repetate rânduri pentru desființarea blocului nord-atlantic și, concomitent, a Tratatului de la Varșovia creat ca un răspuns la înființarea N.A.T.O. Aceasta nu este de loc o poziție de conjunctură, ci poziția de principiu a țării noastre. De altfel, este cunoscut că țările socialiste, membre ale Tratatului de la Varșovia, au exprimat împreună acest punct de vedere în Declarația de la București din 1966. Este limpede că nu pe calea divizării lumii în blocuri militare opuse, a organizării de grupuri militare închise se poate asigura securitatea și pacea, ci, dimpotrivă, prin crearea unor condiții ca popoarele să poată conlucra pașnic, să poată colabora și coopera fructuos. Pentru aceasta este necesar să fie promovată asemenea raporturi care să excludă folosirea forței din relațiile dintre state, să asigure rezolvarea problemelor litigioase, mai vechi și mai noi, acumulate pe continentul nostru, pe cale politică, pe calea tratativelor. Este absolut clar că această politică face parte din concepția socializării și privește la dezvoltarea relațiilor internaționale. După părerea noastră, aceste relații trebuie să se întemeieze pe principiul respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, deplină egalitate în drepturi a fiecărei țări. Numai astfel de relații vor da posibilitate fiecărui popor să se încadreze activ în lupta generală pentru progres și pace în lume.

(Continuare în pag. a IV-a)



Frontal larg al recăderii de energii finalele naționale ale „Crosului tineretului — ediția a II-a, Tîrgu Mureș '69”

Foto: VIOREL RABA







